
 הונמ

 או ויקרמעט
 וזולהרבה

 המדינה שמי סגירת באמצעות בליסטי איום שלהרתעה
 הדעת על מתקבל ובמחיר - ידנו בהישגהיא

 ן שפר מוטידייר
 בליסטי-גרעיני מאיים להרתיעכדי

 כזאת, בדרגה השמיים" "אטימתנדרשת
 התוקפים הטילים כל ישוגרו אםשגם

 הסיכוי מאוד יוגבל עדיין האיום,שבמלאי
 מדובר יחדור. המלאי מכל אחדשתוקף
 למשל מאוד, קטן לערך הסיכויבצמצום
 שאותו האחוז(, )עשירית אחדפרומיל
 לכאורה ההרתעה". כ"סף להגדירניתן
 בשתי כזאת אטימה להשיגניתן

 נגד שבה יקרה, האחתדרכים:
 יחיד מגן טיל משגרים תוקףכל
 ככל גבוה סיכול כושר בעליקר

 נגד שבה זולה, האחרתהאפשר;
 שיותר כמה משגרים תוקףכל

 סיכול כושר בעלי זוליםמגינים
בינוני.
 השאלה על לענותכדי
 נוכל האלה מהדרכיםבאילו
 מתקפה למנוע - בכללאם

 בשלושה ניעזר עלינו,בליסטית
 בהנדסת כלל הוא הראשוןכללים:
 של הסיכול כושר מחיר שלפיוטילים,
 לסיכוי הפוך ביחס עומד מגןטיל

 שלו.הכשל
 הזהמהכלל
 אטימת כיעולה

 במאההשמיים
אינהאחוז

 שכןאפשרית,
 אין- יהיהמחירה
 הכללסופי.
 לקוחהשני

 ת ר ו תמ
הסטטיסטיקה,

 סיכויולפיו

 מבוטא תוקף טיל שלהחדירה
 של הכשל סיכויי מכפלתבאמצעות

 מצירוף נגדו. המשוגרים המגן טיליכל
 כי אפוא עולה כאן עד הכלליםשני
 כדי הרי יחיד, מגן בטיל מדובראם

 הטיל של החדירה סיכוי אתלהקטין
 את היחס באותו להגדיל ישהתוקף
 הוא השלישי הכלל המגן. הטילמחיר

שבתרשים.
 נניח בתרשים לשימושכדוגמה

 דולר אלף 300 הוא מגן-הייחוסשמחיר
 ההרתעה שסף נניח כן כמוליחידה.
 תוקפים טילים מאה של גרעינילאיום
 בודד תוקף לחדירת הסיכוי הגבלתהוא

 הכלל )לפי יש כך לשם בלבד.לאלפית
 כל של החדירות את להגבילהשלישי(

 אלף. ל-100 לאחדתוקף
 הקו לפי יש הזולהבדרך
 הסטטיסטי( )הכללהכחול
 על זולים מגן טילי 8.3להכין
 את הכופל )רבע תוקףכל

 נותן פעמים 8.3עצמו
 אלף( ל-100 אחדבקירוב
 של כוללת הגנהבעלות
 בדרך דולר. מיליארדכרבע
 מגינים 1 00 להכין ישהיקרה

 אחד של לשיעור חדירות מגבילייקרים
 שלעיל השני הכלל לפי אלף.ל-100
 אלף 25 פי גבוה כזה מגן כלמחיר
 עצמה )הנקודה הזול המגןממחיר
 ובסך ימין(, בצד לציור מחוץנמצאת
 ל-750 מגיעה ההגנה עלותהכול

 מההגנה 3,000 פי - דולרמיליארד
הזולה.

 התרשים מתוך אחריםתרחישים
 לדוגמה: שלהלן. בטבלהמסוכמים
 אלף של גרעיני איוםלהרתעת
 הסיכוי הגבלת על-ידיתוקפים
 בלבד לאלפית בודד תוקףלחדירת
 תוקף כל של החדירות הגבלתנדרשת
 יעלה הזולה בדרך למיליון.לאחד
 דולר מיליארד ל-3 ההגנהמחיר

 תוקף( לכל זולים מגינים)כעשרה

 בליסטי-גרעיני מאיים להרתיעכדי
 בדרגה השמיים" "אטימתנדרשת
 הטילים כל ישוגרו אם שגםכזאת,

 עדיין האיום, שבמלאיהתוקפים
 אחד שתוקף הסיכוי מאודיוגבל

 יחדור המלאימכל

 הסטטיסטיקה, בתורת מקובלתהנחה
 של הצפויה היחסית התדירותשלפיה
 חזרות בהרבה מסוים ניסויהצלחת
 להסתברות שווה תלויותבלתי

 הבודד. הניסוי שלההצלחה
 את מסכם שלפנינוהתרשים

 גרפית בצורה שלעיל הכלליםשלושת
 הקו שבה לוגריתמית, ציריםבמערכת
 בודד, מגן של למקרה מתייחסהשחור
 של למקרה מתייחס הכחול הקוואילו
 תוקף. כל נגד המשוגרים מגיניםכמה

 הקווים שני של השמאלייםהקצוות
 של במקרה שלנו בתרשיםמתלכדים

 75%, של סיכול כושר בעל יחידמגן
 לבדו שוגר אם - המותיר כזהדהיינו

 לתוקף. 25% של חדירה סיכוי-
 המחירים כל מיוחסים הזהלמקרה
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 הבליסטי האיום חדירות על השונות ההגנות מחיריהשפעות
 תוקף נל של החדישות שללוג-10
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0.5י 51.
 תזקף נל מול ההבן של ביחפי המחיר שללוג-40

 יגיע היקרה ההגנה שמחיר בעודבלבד,
 1,000 = )טריליון טריליוןל-75

 יותר אלף 25 פי דולר,מיליארד(
 בעוד כן, על יתר הזולה.מההגנה
 תוספת הזולה ההגנה שלשבמקרה
 )50 תוקף לכל מגינים 7.ד שלקבועה
 700 של תוקף לסד"כ דולרמיליון
 של לאיום דולר מיליארד וחצ"טילים

 שלם גודל סדר קונה תוקפים(1,000
 כל היקרה שבהגנה הריבאטימות,
 עולה באטימה גודל בסדרשיפור
 בכל וזאת במחיר, גודל סדרבדיוק
 האיום. של סד"כרמת

 ההרתעה שמחירי בעודלסיכום:
 הם היקרה ההגנהבשיטת

 מעשית אינה היא ולכןאסטרונומיים,

 ההגנה נמצאת בעולם, מדינהלשום
 מדינת של ידה בהישג הזולהבדרך
 הרתעה מספקת אף והיאישראל
 סביר לא מאוד שכן למעשה,ודאית
 אם יסתכן, עלינו המאייםשגורם
 יהיו לו שייוותרו ההחדרהסינויי
 בזאת. כאמורזעירים

4

4

סד

2י
4ד

6ד

8ד

20

 - והזולה היקרה - השיטות ]שתי ההגנהעלויות
 ההרתעה פף וגוץ האיות ש"נ גודל של DtllW צירופים]קיל
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 האיוםסד"כ

 יחיד תוקף לנתירת הסיכויהגבלת
 וכאיום סידם כל שיגור שלבמקרח

 תוקן לכל הנדרשת תהדירותהגבלת

 יקר יחיד למגן יחסימחיר

 זחים מגיני-ייחוסמסמר
 תוקףלכל

 זולה הגנתמחיר
 דאריסבמיליארדי

 יקרה הגנתמחיר
 דולריםבמיליארדי
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